

INFORMACE PRO OBČANY

PLÁN POSTUPNÉHO UVOLŇOVÁNÍ RESTRIKTIVNÍCH OPATŘENÍ

Vláda schválila podrobný plán postupného uvolňování restriktivních opatření, který by měl platit v případě, že se bude dařit držet šíření koronaviru pod kontrolou.

Od 20. dubna

V první fázi se otevřou řemesla s provozovnou, farmářské trhy, autobazary a autosalony. Povoleny budou i venkovní tréninkové aktivity profesionálních sportovců bez přítomnosti veřejnosti. Všichni se budou muset řídit přísnými hygienickými pravidly. Vláda za specifických podmínek povolila také konání svateb do deseti lidí.

Od 27. dubna

V tento den budou zprovozněny všechny maloobchodní provozovny do 200 metrů čtverečních. Netýká se to však obchodů, které se nacházejí v obchodních centrech nad pět tisíc metrů čtverečních.

Od tohoto dne se také budou moci konat bohoslužby a náboženské obřady s účastí do patnácti lidí.

Od 11. května

Otevřou se provozovny do tisíc metrů čtverečních, opět pouze v případě, že nejsou v nákupních centrech nad pět tisíc metrů čtverečních. Kromě toho budou moci otevřít i posilovny nebo fitness centra, nebude však možné využívat šatny nebo sprchy.

Na bohoslužby od tohoto dne bude moci až třicet lidí.

Od 25. května

Otevřít by se měly restaurace, bufety, hospody, vinotéky – zatím pouze venkovní prostory s prodejem přes okénko. Zprovozněna budou i muzea, galerie a také zoologické zahrady, ovšem vnitřní pavilony zůstanou uzavřené. Provoz budou moci zahájit i kadeřnictví, manikúra, masérské služby nebo například solária.

Bohoslužeb se bude moci od 25. května účastnit až 50 lidí.

Od 8. června

Otevřou se všechny provozovny v nákupních centrech, všechny restaurace a to včetně vnitřních prostor. Otevřít budou moci také hotely a další ubytovací služby, provoz zahájí také taxislužby. Za specifických podmínek budou moci otevřít také divadla, zámky, hrady a další kulturní aktivity. Povoleny budou také svatby nad deset lidí a otevřou se i pavilony v dříve zprovozněných zoo.

Otevírání dalších provozoven a podnikatelských činností plánuje vláda v průběhu června podle aktuální epidemiologické situace v zemi.

Bohoslužby a náboženské obřady se budou moci konat bez omezení počtu účastníků.



ŠKOLY

Od 20. dubna

Nejdříve by se mohli studenti vrátit na vysoké školy, i to však bude omezené, platí to pouze pro studenty posledních ročníků. Při společných aktivitách jich bude moci být maximálně pět. Mohly by se tak konat například státnice či rigorózní zkoušky. Další otevírání českých univerzit bude záviset na vývoji epidemie koronaviru.

Od 11. května

Pokud to situace dovolí, mohly by se v tento den otevřít školy pro maturanty, jde například o konzultace s pedagogy.

Od 25. května

Škola by se mohla otevřít pro mladší žáky. Výuka na prvním stupni přitom bude omezena doporučením, aby se v jedné skupině učilo pouze patnáct dětí bez možnosti průběžně složení skupiny měnit. Družiny fungovat nebudou. O nošení roušek má rozhodnout v hodině učitel, povinně je budou žáci nosit ve společných prostorách škol.

Po 1. červnu

Po tomto termínu počítá ministerstvo školství s prvními maturitními zkouškami. V červnu se pak odehrají také přijímací zkoušky na střední školy. Formou třídních hodin či konzultací by se do škol mohli v posledním měsíci školního roku vrátit i žáci druhého stupně základních škol a středoškoláci, netýká se to studentů posledních ročníků.

Zdroj informací:

Ministerstvo zdravotnictví České republiky
<https://ct24.ceskatelevize.cz>



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost